

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA,  
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS  
insertos en las tres ediciones y reproducidos  
muchos periódicos de provincias se insertan  
A PESETA LÍNEA  
y se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entic  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XLI. NÚM. 11627

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 1.º de Febrero de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

## Si Toseis

TOMEIS

## PASTILLAS GÉRAUDEL

En todas las Farmacias.

SE PLATEAN CUBIERTOS A 6 RS. UNO.—DORA-  
dor, platero y níquel sobre todos metales. Renova-  
ción de tazas, relojes de sobremesa, arañas, juegos de  
lá y café, Mesonero Romanos, 18, tienda.

## TOS-TOS-TOS

Recordamos a los convalécientes de la gripe y  
demás que tengan tos, no olviden las infaltables pasti-  
llas del Dr. Andréu de Barcelona, único remedio que la  
cura en muy poco tiempo por fuertes que sea. Pídense en  
todas las boticas de España.

SE HACEN VESTIDOS LUTOS EN 24 HORAS, CON  
de sin generos de esta casa, a precios económicos.  
Rodríguez, 17, Espoz y Mina, 17, 1.

NAPOLEON FOTOGRAFO  
PRÍNCIPE, 14.  
ESPECIALIDAD en retratos de niños y  
REPRODUCCIONES AMPLIADAS

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LA UNA DE LA MADRUGADA

El ministro de Gracia y Justicia ha lle-  
gado ayer a la firma de S. M. dos decretos  
concediendo el título de marqués de San-  
chez Ocaña a D. Esteban Sanchez Ocaña  
presidente de la facultad de la real ca-  
mara, y el de condesa de Peralta a la se-  
ñora de Tacon, aya de S. M. el rey.

Halando de la actitud del general Mar-  
tínez Campos, dice *La Regencia* lo si-  
guiente que tenemos por completamente  
exacto.

«Como el rumor que, tomándolo de otro  
periódico, acoge *La Epoca*, pudiera dar  
lugar a que se formaran ideas equivoca-  
das acerca de la actitud del general Mar-  
tínez Campos, debemos consignar que,  
según informes que tenemos por exactos,  
el ilustre caudillo no ha pensado ni piens-  
a en ingresar en el partido conservador.

Es seguro que si S. M. la reina creyera  
conveniente llamar a sus consejos a la  
agrupación que acudilla el Sr. Cánovas,  
éste podría contar con el apoyo del ge-  
neral Martínez Campos y de aquellos ami-  
gos que siguen sus indicaciones; pero si  
hacerse conservador, sin fundirse en este  
partido, sin despojarse de su significación  
liberal.

Mas estos propósitos que parece abrigar  
el ilustre general, cuyo objetivo res-  
ponde, según nuestros informes, a altos  
moviles de patriotismo, y cuya realiza-  
ción tendria lugar en forma y de manera  
que no son hoy por hoy del dominio pú-  
blico, esos propósitos no coartan ni cer-

cenan en lo más mínimo la libertad de  
acción del general.  
Es, pues, caprichoso todo cuanto se di-  
ga en el sentido a que obedece el rumor  
que acoge *La Epoca*»

**HAN FALLECIDO:**  
En Alicante doña Andrea Clavijo y  
Mendoza de Ganga.

En Málaga doña María del Carmen Fer-  
nandez.  
En Zaragoza D. Teodoro Prado y Se-  
bastian y doña María Joven y Villalva.

En Huesca D. Francisco Sasot y Alluet.  
En Figueras D. Gil Grataed y Balu.

En Castronuevo (Valladolid) doña Eu-  
genia Garcia.

En Alcoy D. Ruperto Gisbert Nuñez de  
Prado.

En Huelva doña Vicenta Bravo y Vaz-  
quez.

En Soria D. Ramon Ayllon y D. Isidoro  
Calavia.

En Ciudad-Real doña María del Prado  
Muñoz.

En Torreveja doña María Salas.

En Puente deume doña Benita Vazquez  
Buguero.

En Cádiz D. Manuel Marzan y doña Ma-  
ría Encarnacion Gutierrez y Correa.

Han sido nombrado presidente del Con-  
sejo superior de agricultura, industria y  
comercio, D. José Garcia Gomez de la  
Serna; gobernador de provincia de Fili-  
pinas el Sr. Diaz Valdés y gobernador de  
Lugo el Sr. Diez Prejio.

Segun se nos manifiesta por conducto  
autorizado, no es cierto, como en virtud  
de informes inexactos asegura un peri-  
ódico de la noche, que se halle intencio-  
nadamente arrinconado y sin colgar el  
cuadro que el Sr. Vera acaba de pintar  
para la iglesia de San Francisco el Grande.  
Habiendo hecho entrega dicho distin-  
guido artista de su última obra hace po-  
cos dias, cuando era preciso prestar pre-  
ferente atención a los preparativos del  
*Te Deum* que habia de cantarse en el re-  
ferido templo, no ha sido posible buscar  
inmediatamente sitio a propósito para su  
colocacion; cosa no tan fácil, si se tiene  
en cuenta que los muros de la escalera de  
subida al coro, único punto donde podria  
colgarse, están cubiertos de cuadros de  
Zurbarán, Jordan, Bayen y otros maes-  
tros en el arte de la pintura.

Una numerosa comision de la asocia-  
cion general de Agricultores de España  
ha visitado a su vicepresidente el señor  
ministro de Fomento, para facilitarle  
por su elevacion al ministerio.

El señor duque de Veragua agradeció  
mucho la felicitacion y expresó los más  
favorables propósitos para los intereses  
agrícolas en general y para los de la aso-  
ciacion en particular.

La comision visitó despues al vocal de  
su consejo señor conde de San Bernardo,  
cuyo director de Obras públicas ha  
hecho cuanto le ha sido posible por la  
asociacion, cuyos comisionados hicieron  
entrega a dicho señor de un ejemplar  
de cierta obra sobre produccion y comer-  
cio general de vinos que acaba de publi-  
car la corporacion.

Gran número de amigos particulares  
del concejal D. Santiago Nuñez y muchos  
pertenecientes a distintas agrupaciones  
políticas, le han obsequiado con un ban-  
quete en el hotel Peninsular, en celebra-  
cion de su nombramiento para la tenencia  
de alcaldia del distrito de la Audiencia.

Los brindis fueron tan numerosos co-  
mo entusiastas, y entre ellos recordamos  
los de los Sres. Figueroa (D. Alvaro),  
Martínez (D. Enrique), Ducazal, Mez-  
quita, Aguilera (D. Luis Felipe), Zapate-  
ro y Garcia, Soto, Vazquez, Arenas, Cas-  
tañeda, Gomez Lopez, Blanco (D. Fran-  
cisco), Avilés (D. Jesús) y Gonzalez (don  
Manuel).

El Sr. Nuñez, protagonista de la fiesta,  
en sentidas y elocuentes frases dió las  
gracias a los ciento cincuenta y tres co-  
mensales que acudieron al banquete.  
La reunion, que empezó a las ocho, ter-  
minó a las doce.

La Academia de Jurisprudencia reanu-  
dará hoy sus tareas.

El académico profesor D. Emilio Garcia  
Puebles y Calamarite, dará una confe-  
rencia a las nueve de la noche sobre «La  
caridad legal».

Periódicos de Castilla y de Aragon vien-  
en ocupándose estos dias del importan-  
tísimo proyecto, de vital interés para  
aquellas regiones, del ferrocarril entre  
Medina y Calatayud, aprobado hace tres  
años en el Congreso y pendiente de dic-  
tamen en la alta Cámara parlamentaria.

Como siempre sigue tan afortunada la  
administracion de Loterías de las Cuatro  
Calles, pues en el sorteo de anteaer se  
paga el segundo premio de 40000 pesetas  
con aproximaciones de centena y tambien  
algunos de 2000 y 2500 pesetas é infinitad  
de premios pequeños. Sigue de enhorabuena  
el administrador nuestro amigo  
D. Jerónimo Mazerés.

Procedente de Buenos Aires ha llegado  
a esta corte el distinguido primer actor  
D. José Gonzalez acompañado de su esposa,  
tan aplaudida en los papeles de caracte-  
rística. El Sr. Gonzalez, que ha sido  
objeto de grandes manifestaciones de  
aprecio por parte del público bonaerense  
y premiado con extraordinarios aplausos,  
saldrá muy en breve en union de don  
Antonio Vico, para tomar parte en la  
campana artística que van a emprender  
en varias provincias de España.

El domingo próximo, por la tarde, se  
pondrán en escena en el teatro Lara las  
aplaudidas obras cómicas *Madrid, Zarga-  
zoza, Alicante; El señor gobernador y Los  
martes de Carnaval en casa de las de  
Gomez*.

La empresa del teatro de la Zarzuela  
ha contratado a la joven y simpática tri-  
ple señorita Lázaro, de quien tenemos las  
mejores noticias y que debutará en la  
próxima semana.

Ha sufrido una recaída en su enferme-  
dad el señor conde de Michelena, empre-  
sario del teatro Real.

Muy de veras deseamos el pronto ali-  
vio y restablecimiento de nuestro queri-  
do amigo.

Hoy sábado, a las nueve de la no-  
che, dará una conferencia pública en El  
Fomento de las Artes el Sr. Francos Ro-  
driguez, disertando sobre el tema «La  
mortalidad en Madrid».

Ha sido nombrado representante en  
España de la republica Dominicana, nues-  
tro particular amigo D. José Ladislao de  
Escoriza, que ha establecido la legacion  
en el Paseo del Obelisco, número 14, ho-  
tel, en donde es muy probable que se se-  
ñale un dia por semana para recibir a  
sus amigos.

Del EXTRANJERO hemos recibido,  
de la Agencia Fabra y de nuestros cor-  
responsales, los siguientes DESPACHOS  
TELEGRÁFICOS:

Paris, 30.  
Una escuadra francesa, compuesta de  
cinco buques de combate y de cuatro tor-  
pederos, ha salido de Tolon para hacer  
grandes ejercicios.

A ellos se unirán otros nueve buques  
blindados que se están armando a toda  
prisa.

Tambien marchará en breve al estre-  
mo Oriente una division naval que se or-  
ganiza al efecto.

Paris, 30.  
El cazatorpedero francés *Dragoigne*,  
al salir con la escuadra del puerto de  
Tolon, aborizó a causa de la niebla al va-  
por *Favory*, recibiendo éste grandes averi-  
as.

En las maniobras que va a realizar la  
escuadra francesa del Mediterráneo se  
harán nuevos estudios acerca de las ven-  
tajas a inconvenientes de los torpederos,  
y particularmente de los cazatorpederos  
parecidos al *Destructor*.

Se cree que el presidente de la repúbli-  
ca irá a Tolon despues de visitar otras  
ciudades del Mediodia de Francia.

San Petersburgo, 31.  
El periódico *Sviet* declara hoy que ha  
llegado el momento oportuno para que la  
diplomacia rusa invite a las grandes po-  
tencias neutrales y a España, conside-  
rando esta nacion como gran potencia,  
para que todas protesten colectivamente  
contra el acto de bandolerismo (sic) co-  
metido por la Gran Bretaña con motivo  
del conflicto anglo-portugués.

San Petersburgo, 31.  
Llama la atencion el lenguaje contra  
Inglaterra empleado por la prensa rusa  
con motivo de la cuestion entre dicha  
potencia y Portugal.

El *Sviet* aconseja a las grandes nacio-  
nes de Europa, que en el caso de que la  
Gran Bretaña persista en su actitud res-  
pecto de Portugal, rompan con ella to-  
das las relaciones diplomáticas.

Añade que si Inglaterra no respeta lo  
convenido en el art. 12 de la conferencia  
de Berlin, merece que las demás nacio-  
nes que suscribieron dicho pacto, se nie-  
guen a mantener con ella ninguna clase  
de relaciones.

Berlin, 31.  
Varios periódicos rusos han empre-  
dido una violenta campaña contra In-  
glaterra, profiriendo amenazas contra ella  
por su conducta con las naciones inferio-  
res, como Portugal, recordando cómo la

gran Bretaña, en el transcurso del tiempo,  
se ha ido apoderando de territorios que  
pertenecian a otros países ó fueron des-  
cubiertos por estos.

Añaden que llegará el dia en que Ru-  
sia se encargue de vengar a las victimas  
de la politica tradicional de la poderosa  
Albion.

Paris, 31.  
El periódico *El Siglo XIX* publica hoy  
un despacho de Roma dando una noticia  
muy grave.

Dice que en Bolonia ha ocurrido una  
defuncion ocasionada por el cólera segun  
informes autorizados.

Londres, 31.  
Un telegrama de Sidney dice que Nor-  
denskiold prepara una expedicion al polo  
austral; habiendo fijado la marcha para  
mayo de 1891.

La Sociedad Geográfica de Australia  
contribuirá a los gastos de esta expedicion  
cuyo principal objeto es hacer descubri-  
mientos en aquellas misteriosas regiones.  
Paris, 31 (12:15 t.).

Exterior español, 72-83.

La recepcion celebrada ayer tarde en  
Palacio con motivo del restablecimiento  
de S. M. el rey D. Alfonso XIII, ha sido  
la más brillante, lucida y numerosa de la  
Regencia, y ha puesto de relieve los sen-  
timientos monárquicos del país y la leal-  
tad y adhesion del pueblo español a la  
institucion.

La guardia exterior del régio, alcazar  
formada en la Plaza de Armas, recibió a  
las representaciones del Senado y del  
Congreso con los honores debidos, tocan-  
do la banda de cornetas la marcha de in-  
fantas al paso de las respectivas comi-  
siones.

A las dos en punto fueron recibidos los  
senadores, a cuyo frente se hallaba el  
señor marqués de la Habana, que, apenas  
restablecido de su enfermedad, ha queri-  
do que salga de sus labios la felicitacion  
de la Alta Cámara a S. M. la reina re-  
gente.

Vestía el presidente del Senado unifor-  
me de capitán general con la banda de  
San Fernando.

En la representacion de la alta Cáma-  
ra figuraban los Sres. Pavia y Pavia,  
García Tuñón, conde de Cervera, Angulo,  
Casa-Valencia, marqués de Aranda, El-  
duayen, Viesca de la Sierra, Ramirez  
Carmona, conde de Pallares, Daban, Ma-  
ceda, conde de los Villares, Terrero, Ar-  
randa, Zavala, marqués de Torneros, Ro-  
mero Giron, Semprun, Garcia Barzana-  
llana, marqués de Estella, Beranger, Con-  
cha Castañeda, Marcoartu, conde de Mon-  
tegron, Calleja, Torre Villanueva,  
Montejo Robledo, Gullon, Cayo del Rey,  
Castrosera, Echevarria, Rodríguez  
Arias, duque de la Victoria, general Chin-  
chilla, duque de Béjar, Martin Murga,  
marqués de Peñaforida, Maluquer, Sil-  
vela (D. Manuel), marqués de Casa Jimé-  
nez, Cárdenas (D. Francisco), Boscich  
y Carbonell, marqués de Villamejor y otros  
varios, hasta 50 senadores.

Los designados por sorteo para formar  
la comision llegaron a Palacio, en seis  
coches de gala con lacayos a la Federica

—Vamos; despues de todo, no es usted digno  
de lastima.

Pero el joven no le dió tiempo.  
—Esos *Écos* los firma Leporello,—dijo.—¿Sa-  
be usted quien se oculta bajo ese pseudónimo?

—Desfigúrense, que conoce a todo el mundo, lo  
decía cuando usted llegó. Es el mismo B. de Lan-  
tenac. B. significa Bautista, Beltran ó baron,  
como a usted le parezca mejor.

—¿Quién es ese Lentenac?

—Un joven alto, de mucho pelo, barbudo, que  
no sabe ortografía; pero muy desecado, muy  
bohemio, que hace vida y muerte en la cervi-  
cería.

—¿Y se bate ese hombre?

—A principios de mes, no; pero desde el 25 en  
adelante siempre que se quiera.

—¿Por qué?

—Porque a fines de mes nunca tiene dinero, y  
a favor de un duelo, que siempre hace aumentar  
la venta del periódico, obtiene de la adminis-  
tracion un adelanto.

—¿Bien—dijo Juan con amenazadora ironía;—  
si no tiene valor hasta fin del corriente, yo me  
encargo de darle un adelanto que le decidirá.

—¿Sabe Vd. dónde están las oficinas del periódico?

—Es inútil que vaya Vd. a ellas; nunca se le  
encuentra allí. Por las noches está siempre en  
el café de Variedades.

—Perfectamente. Espero, Verneville, que po-  
dré contar con Vd. Hablaremos tambien a Mi-  
chalon, y el asunto no seguirá adelante. Se lo  
prometo.

—Estoy a sus órdenes, querido amigo—dijo el  
mozo grueso, que con gran satisfacion se vio  
mezclado en un lance que sería, por dos dias a lo  
menos, la conversacion de todo Paris.

—Gracias—dijo Juan;—y ahora ni una pa-  
labra.

Dueño ya de sí mismo, preguntó al conserje si  
estaba en el Circulo M. Michalon; y habiendo  
recibido una respuesta afirmativa, se dirigió a  
la sala de armas, donde estaba seguro de encon-  
trar a su amigo.

Lise habia vuelto del Bosque a las cuatro, con  
su madre. Ayudó a la ciega a subir los tramos,  
bastante empinados, de la escalera, y encontró  
sobre la mesa de la antesala un periódico con  
faja, dirigido a la señorita Fleuron, artista dra-  
mática. La joven lo tomó maquinalmente y, sin  
pensar en leerlo, le puso con su corbilla y sus  
guantes sobre la chimenea de su cuarto. Duran-  
te una hora, cambiando de traje para ir al tea-  
tro, yendo afanada de uno a otro lado por la  
pequeña pieza revestida de un papel alegre, y  
cuyo mobiliario de roble y bambú era de una  
sencillez encantadora, pasó veinte veces al al-  
cance de aquella hoja que encerraba en sus  
pliegues el artículo venenoso, y no le ocurrió  
siquiera pasar la vista por ella.

Lise, adorando su arte, consagrando al estu-  
dio de sus papeles toda la fuerza y la intelligen-  
cia de que era capaz, no tenia curiosidad de sa-  
ber lo que decían de ella. Hacía por su parte lo  
que podía, y en cuanto a lo demás, se remitía al  
juicio del público, su único juez. No se cuidaba  
de procurarse la benevolencia de los periódicos,  
y en el momento de su gran triunfo hizo Rom-  
baud que cortara Delessard todos los extractos  
de los folletines que la cubrían de flores, y casi

tivo que enfadarse para obtener de ella una lí-  
nea de agradecimiento para el estado mayor de  
la critica dramática.

—No puede usted figurarse—le habia dicho el  
director—cuánto estiman los periodistas esas  
pequeñas atenciones. No serán ni más favora-  
bles ni más indulgentes si no tiene usted la for-  
tuna de satisfacerlas; pero, al menos, al tritu-  
raria, lo harán guardando las formas. Y si la  
encuentran bien, se expresarán con más calor  
al recordarle que ha sido usted atenta. Para los  
directores y para los artistas, la amabilidad es  
la moneda que menos cuesta y la que más pro-  
duce.

Aquella indiferencia impidió que Lise supiera  
en su casa, a dos pasos de su madre, que hubiera  
oído sus sollozos, ya que no hubiera visto sus  
lágrimas, la atroz y venenosa perfidia de que  
había sido víctima. A las cinco comió alegre-  
mente, y partió a las siete menos cuarto para  
el teatro.

Nunca se detenía ella entre bastidores, y su-  
bía directamente a su cuarto, recibiendo al paso  
un saludo amistoso de los empleados de la casa,  
de quienes era muy querida, y con los que se  
mostraba siempre indulgente y cortés. Su don-  
cella Paulina, que en su juventud habia vestido  
a Mad. Dorval, y se gloraba de ello como un  
veterano de haber estado en Ansterlitz, la espe-  
raba en el pasillo, tomaba la llave y le sacaba  
todo cuanto necesitaba. Ella se arreglaba el  
semblante con gran rapidez; y leía un libro,  
aguardando el toque de campana del avisador.

Cuando oía gritar en la escalera «¡Va a comen-  
zar la función!», se ponía el vestido; y en el mo-  
mento preciso en que Campoint daba principio  
a la sintonía, aparecía en el teatro.

El primero y segundo acto pasaban sin que  
apenas hubiera gente entre bastidores. Por lo  
regular, sólo al tercer acto llegaban Rombaud  
y los asiduos de la casa.

Lise jamás iba al *foyer* de los artistas, ni se  
paraba a hablar con el director entre basti-  
dores. Luego que terminaba sus últimas replicas,  
tuviera ó no que salir en el acto siguiente, su-  
bia a su cuarto, abría la ventana, cerraba las  
persianas, y, tendida en el canapé, descansaba  
hasta que le tocaba volver a salir.

Aquella noche, Lise, contra su costumbre,  
despues del primer acto, sintiéndose con pocas  
gananas de subir a su cuarto, y no teniendo que  
cambiar de traje, se quedó en el escenario. En  
una vasta rinconada que formaba la pared ha-  
bían arreglado una especie de gabinete cuadra-  
do, con alfombra, un canapé y seis sillas, y un  
gran espejo ante el que se retocaban las muje-  
res del peinado. Los familiares del teatro y los  
artistas llamaban a aquel cuarto la *Potinière*.

Allí era donde se reunían durante la repre-  
sentacion, para contarse por lo bajo los chismo-  
reos del dia. Y sucedía con frecuencia que el  
mosconeo de la charria subía hasta tal punto  
que amenazaba cubrir las voces de los actores,  
y el trapalento Roberval se veía obligado a gri-  
tar: «¡Silencio!», llamando a veces al orden ha-  
sta al mismo director.

Lise fué a sentarse allí, y se quedó sola. Pa-  
recía que todos se apartaban de ella. Descubría  
en los semblantes una expresion sardónica que  
nunca habia visto, y que le helaba el corazón.

bia podido perdonar a su hija la vocacion que  
la habia llevado a pisar las tablas.

—¿Y por qué no ha seguido una carrera ese  
muchacho?—preguntó la anciana.—¿Es decir,  
que es un perezo que no sirve para nada?

—Pero, mamá, no es floja ocupacion la de ha-  
cer dramas. Los que llegan a hacerlos bien, no  
sólo obtienen mucha honra, sino tambien mu-  
cho dinero... Ahí tienes a M. d'Emery y a mon-  
sieur Sardon... Sus obras son como haciendas,  
que producen todos los años una buena renta.  
Creo que M. La Barre tiene talento, y que su  
obra es muy notable.

La mamá Fleuron movió la cabeza con aire  
de duda.

—Tanto mejor, hija mía. Deseo que prospere,  
puesto que esas cosas se toman todavia en se-  
rio. Pero nadie podrá meterme en la cabeza que  
laya gentes que puedan ganar sumas inmensas  
con solo poner líneas negras sobre papel blan-  
co, ni que hombres y mujeres vestidos como pe-  
ros sabios se hagan pagar miles y miles por  
recitar frases en público, ni que todo eso sea  
honradamente ganado, como con un verdadero  
oficio, con el sudor de sus manos.

—Mamá!

—En fin, sabes muy bien—prosiguió obstina-  
damente la anciana, cuyas sienas se colorearon  
—que, en tiempos pasados, se dejaba morir a  
los cómicos sin los auxilios de la religion, y no  
se les enterraba en los cementerios.

—Pues bien, mamá—dijo Lise jovialmente,—  
hoy se los condecora.

La mamá Fleuron junto sus manos como para  
orar. Echó atrás la cabeza, procurando ver a su  
hija, y con acento de estupor exclamó:

—¿Se los condecora?... ¿Con la cruz de Honor?  
¿Con la que ganó tu abuelo en la toma de Argel?

—Sí, mamá.

La anciana reflexionó un momento, y en segui-  
da añadió con conviccion:

—Pero eso no sería serio. Será por burlarse  
de ellos.

Habitualmente Lise dejaba hablar a su ma-  
dre, ansuándola a veces de ser ingrata, pero so-  
portando con paciencia sus amargas recrimina-  
ciones. Con todo, aquella mañana estaba ataca-  
cada de los nervios, y sentia necesidad de ha-  
blar, de cejar fuera lo mucho que rebosaba en  
ella. Dejose llevar del deseo de batallar, que la  
animaba abundancia de argumentos.

La situacion estaba en la actualidad muy  
cambiada, y la carrera dramática atraía todas  
las miradas, todas las ambiciones y todos los  
homenajes. Los actores eran como príncipes,  
honrados, admirados y buscados.

En cuanto a los actores, los que tomaban en  
serio su arte, vivían en el teatro aclamados,  
festejados y bien retribuidos, y fuera del teatro  
como honrados ciudadanos y buenos padres de  
familia. No podia hallarse gente más feliz ni  
más digna de respeto. Los artistas gustaban  
quizá demasiado del ruido, del reclamo y de la  
ostentacion. Pero eso era la consecuencia natu-

ral y disculpable de su oficio, que los ponía siem-  
pre en evidencia. Además, la culpa la tenía tam-  
bien el público, que impulsaba a los actores a  
exagerar su importancia, queriendo enterarse  
con demasiada curiosidad de las gentes y de las  
cosas del teatro.

El teatro ocupaba actualmente en las costum-  
bres un puesto importante. No se hablaba más  
que de él en los salones, en los periódicos, en los  
libros y hasta en los Tribunales.

Todos se ocupaban de él y era objeto de la  
conversacion general. Las mujeres de la más  
alta sociedad, a pretexto de organizar fiestas  
de beneficencia, llamaban a los artistas a la in-  
timidad de su existencia, y transformaban sus  
casas solariegas en teatros y sus salones hene-  
ditarios en escenarios. Era aquello la reyncha  
completa y súbita, la conquista por los artistas  
de aquella sociedad de la que habían estado ex-  
cluidos por tanto tiempo, y en la que reinaban  
ya como señores, habiendo fundado su sobera-  
nia en su talento y teniendo en sus manos el co-  
tro de la moda.

Y, excitada Lise, hablaba con una elocuencia  
sorprendente para su misma madre, que no sa-  
bia qué contestar. No convencia, sin embargo,  
bajaba la vieja la cabeza como indócil cabra, y  
repetía tercamente:

—No se pueden vender tan caras las pala-  
bras... Eso no es serio... eso no puede durar.

Contestó Lise con una dulce carcajada, y aña-  
dió con un tono de ternura, que no ablandó el  
seco corazón de la pobre enferma:

—Pues gocemos, mamá, mientras dure. Si  
quieres, despues de almorzar, te llevaré a pasear  
en carruaje al Bosque de Boulogne.

—¿Para qué, si no veo?

—Tomarás el aire y, así, dormirás mejor. No  
gruñas más, y almorcemos.

Y cogiéndola por la cintura, la ayudó a le-  
vantarse, conduciéndola con cariñosas atencio-  
nes hacia el comedor.

Los demás se unieron a ella en el vestíbulo del regio alcazar.

En el salón de embajadores esperaba S. M. la reina regente la llegada de las comisiones, ocupando un sitio del trono.

S. M. vestía un elegantísimo traje negro con adornos color crema y lucía adorno y prendidos de perlas y brillantes.

A su derecha se hallaban los ministros y los grandes de España; de tras los jefes superiores de Palacio; a la izquierda, las condesas de Sástago y de Maceda, lujosamente ataviadas, y en frente, los oficiales mayores de alabarderos, los de la escolta real y las clases de etiqueta.

Previas las reverencias de etiqueta se adelantó el respetable marqués de la Habana y leyó al pie del trono el siguiente discurso:

«Señora: El Senado nos ha encomendado la honrosa misión de acercarnos a las gradas del trono para felicitar, en su nombre a V. M., por el restablecimiento de la salud del rey D. Alfonso XIII, y para expresar a V. M. su júbilo al ver devuelto el contento, la tranquilidad y la alegría a su real ánimo, después de las tristezas y amarguras que afligieron su corazón durante la enfermedad de su majestad el rey.

El Senado felicita también a V. M. por la manifestación que ha hecho en esta ocasión el pueblo español de su amor e interés por su monarca al ver en peligro su preciosa vida, y del vivo afecto y simpatía que V. M. ha sabido inspirarle como madre tierna y cariñosa y como reina regente, por sus virtudes y por el celo con que dirige los destinos de la patria.

«Que Dios, señora, conserve por muchos años la salud de S. M. el rey para que, educado bajo la maternal y sabia solicitud de V. M., pueda un día, en el trono heredado de su augusto padre, de imperecedera memoria, proseguir su obra de paz y tranquilidad; que Dios bendiga a V. M. tanto como puede y desea el Senado español, que en este día reitera sus protestas de acendrada adhesión al rey y de amor y respeto hacia la persona de V. M.»

J. M. la reina, con voz apagada por la emoción, leyó a su vez este discurso: «Señores senadores: Profundamente conmovida, acepto con íntima gratitud a la felicitación que me dirigís por el restablecimiento de mi muy amado hijo el rey D. Alfonso XIII.

La acepto asimismo por las demostraciones espontáneas del pueblo español, siempre generoso y noble, que así compartió mis angustias y congojas en la terrible prueba pasada, como ahora participa de mi consuelo y alegría, y me felicita a mi vez de unir mis ruegos a los vuestros para que el Todopoderoso, a quien unánimemente damos hoy gracias, se digne favorecer mis desvelos de madre y mis afanes de reina regente por que logre dirigir al tierno niño que cifo la corona con la rectitud y acierto que todos deseamos, para bien de la patria; en lo cual, por otra parte, estoy cierta que no ha de faltarme vuestra leal ayuda.»

Con la misma solemnidad hizo su presentación la comisión del Congreso de los Diputados.

De ella formaban parte los Sres. Ganazo, Maura, Moret, marqués de Valdeherrazo, Romero Robledo, Verges, Silvela (D. Francisco Agustín), Salvador, Alonso Martínez (D. Vicente), Orozco, Santa Ana (D. Eduardo), Frau, Cañamaque, Torrepadorn, Pedreño, Gullón, Allenle Salazar, La Serna, Cabezas, Alvear, Ibarra, García San Miguel, conde de Revillagigedo, Pidal (D. Alejandro), Bargas, Avilés, Alvarez Capra, Aguiar, Florez Davila, Martínez Campo, Cort, Alonso Castriello, Heredia Spinola, Peña-Ramiro, Gutierrez Abascal, Diaz Benito, Va-

llarino, Gomez Sigura, Ferreras, Galdos, Sanchez Guerra, Lopez Mora, Re na. Vazquez Amor, Avila Ruano, Mollada, Gorostidi, Lastres, Prats, Hernandez Prieta y Garcia Carballo.

Al frente de esta numerosa representación del Congreso hizo su entrada en el salón del Trono el Sr. Alonso Martinez y leyó ante S. M. la reina el discurso siguiente:

«Señora: El Congreso de los diputados, interprete fiel del sentimiento nacional, felicita con efusión a V. M. y se asocia a sus alegrías de madre y de reina, como antes ha compartido sus pesares; el pueblo español, que, pocos días ha, unió sus fervorosas plegarias a las solemnes rogativas de la Iglesia, repite hoy en los templos o desde el fondo de su conciencia el canticó sublime que prelados y sacerdotes elevan en acción de gracias al Altísimo porque en sus inescrutables designios se ha dignado salvar la vida del tierno niño que ocupa el solio de San Fernando para bien de la monarquía.

Todavía no hace cuatro años que nuestro pueblo sintió un júbilo inmenso por el nacimiento de D. Alfonso XIII, proclamado rey al tiempo mismo de nacer, cuando aun era ignorado el nombre con que había de figurar en la cronología de los monarcas españoles.

A medida que el regio huérfano crecía, iba aumentando la confianza de la nación en sus propios destinos, porque consagrada a su educación V. M., cuya virtud y pericia en el difícil arte de reinar son admiradas de propios y de extraños, tenia-se por cierto que las esperanzas que despertó, al nacer, en la generación que acaba, se trocarían andando el tiempo, para la generación que empieza, en una venturosa realidad. Por esto cundió la alarma con la noticia de su grave enfermedad, en todas las clases sociales y de todos los ámbitos de la monarquía elevaronse plegarias al cielo para que librarse a V. M. del mayor de los infortunios y a la nación del rudo golpe que amenazaba destruir en un momento tantas y tan halagüeñas esperanzas.

Por fortuna el cielo ha escuchado nuestros votos, y a las tribulaciones que pusieron en tortura el corazón de V. M. durante algunos días de terrible angustia, han sucedido hoy los placeres inefables de la maternidad y el grato recuerdo de las universales manifestaciones de simpatía hacia el augusto enfermo y su cariñosa madre, que, olvidada de sí misma, no se ha preocupado más que de rescatar, a precio de su salud, la de su hijo moribundo.

«Quiera el Todopoderoso conservar dilatados años la preciosa vida de ambos, la de V. M. para que pueda cumplir la difícil misión que le ha confiado de consuno la naturaleza y la ley fundamental del Estado; y la de su augusto hijo para que docil, luego que llegue a la mayor edad a los consejos de su madre, e inspirándose en los grandes ejemplos de prudencia, abnegación y confianza en el sentimiento popular que le ofrece la regencia, afiance durante su reinado la libertad y el bienestar de esta nación siempre hidalga y generosa, que, si muestra su indomito valor contra el poderoso que la oprime, depona su noble y proverbial altivez, ante la debilidad de una cuna y sirva de impenetrable escudo a la apenada viuda y madre amatísima que la guarda.»

S. M. la reina se dignó contestar: «Señores diputados: cuando no fueran tan públicas y elocuentes las demostraciones con que el noble pueblo español patentiza su amor inquebrantable hacia el trono y el tierno niño que lo ocupa, vuestras palabras le servirían de auténtico testimonio, ya que os cabe la honra de ser los depositarios de los intereses, aspiraciones y sentimientos de ese mismo pueblo a quien representáis.

«Con la más profunda gratitud, con cuanta es capaz de sentir el corazón de una madre, acepto la sincera expresión de afecto que, después de haber compartido mis dolores, me ofrecéis ahora partiendo mis alegrías, y así como confío en que Dios preserve la preciosa vida de mi muy querido hijo D. Alfonso XIII, de igual suerte espero con el favor divino y confortada con vuestra eficaz ayuda, que mis desvelos de madre y esfuerzos de reina regente correspondan a lo que España desea y logren encaminar al heredero de tantos y tan ilustres reyes por la senda que trazaron sus más gloriosos predecesores y de continuo le indica esta hidalga nación, tan celosa de su dignidad y de sus derechos, como necesitada de paz y ventura, y que no en vano cifra sus más halagüeñas esperanzas en la secular monarquía a quien por modo indisoluble siente ligados sus destinos.»

El Sr. Martos, acompañado de los señores Pacheco, Gonzalez de la Fuente y Chulvi, llegó momentos después que los demás diputados y asistió a la lectura de los discursos.

Terminada la recepción de uno y otro cuerpo colegisladores, bajó la reina regente del trono y honró con su conversación a los diputados y senadores que se hallaban en primer término, siendo de los más favorecidos el ex-presidente del Congreso D. Cristino Martos.

S. M. dió a todos pruebas inequívocas de su gratitud al pueblo español, que tanta parte ha tomado en sus pasadas amarguras.

A las tres dió principio la recepción general, comenzando por los grandes de España, caballeros del Toisón, cuerpo diplomático y capitanes generales.

S. M. la reina, ocupando el trono y a su izquierda la infanta doña Isabel y el infante D. Antonio, vieron pasar durante dos horas por el salón de embajadores, representaciones numerosas del ejército y la armada, de la magistratura en sus diversas categorías, y de las demás clases civiles del Estado.

Es de todo punto imposible consignar los nombres de las personas de importancia que han ido a Palacio a felicitar a su majestad la reina. En nuestros apuntes figuran, entre otros muchos, los señores conde de Cheste, Jovellar, Martínez Campos, Cassola, O'Ryan, Butler, Aguilera, Mendinueta, Ochando, Ortega, Hidalgo, San Juan de Puerto Rico, Gamir, Montero, Moltó, Araoz, Piza Pajares, Igon, Groizard, Nuñez de Arce, conde de Xiquena, Arrieta, duque de Fernan-Nuñez, Benayas, Arias Miranda, conde de la Romana, marqués de Benalúa, conde de Bilbao, marqués de la Mina, Albareda, Valera, Jimeno de Lerma, Roncalli, conde de Caspe, Vilana, arzobispo de Sevilla, Ferraz, conde de Valencia de Don Juan, vicealmirante Polo de Bernabé, Torre-Almiranta y Lazoiti, marqués de la Torrequilla.

El capitán general entró en el salón del trono al frente de los generales, jefes, y oficiales que prestan servicio en Madrid.

El Sr. Groizard presidía una numerosa comisión del Consejo de Estado.

El Ayuntamiento y la Diputación provincial han asistido en pleno, precedidos de los maceros.

La degracia de familia que aflige a la señora condesa de Toreno ha traído de la fiesta palatina a muchas damas de su majestad.

Han asistido a la recepción luciendo espléndidos y lujosos trajes de corte las duquesas de Bailén, Osuna, Alba, Vergara y Fernan-Nuñez y las condesas de Torrejon y Altamira.

El cuerpo diplomático ha ido también en pleno a Palacio.

En la recepción de señoras han figurado la embajadora de Alemania, las seño-

ras de los ministros de Portugal y Guatemala, las de los secretarios de Francia, Austria y Mónaco y la del agregado militar francés.

Las duquesas de Bailén, Alba y Fernan-Nuñez han sido conducidas a Palacio en lujosos trenes con servidumbre de gran gala.

Las escañadas y bandas de cornetas de todos los cuerpos de la guarnición se hallaban formados en la plaza de Armas con la fuerza de San Fernando, que presta la guardia exterior.

Las bandas militares de Saboya, Cuenca, San Fernando, Covadonga, Wad-Ras y cazadores de Manila han interpretado varias piezas musicales durante la recepción.

En las entradas de Palacio había muchas señoras con el deseo de saludar y felicitar a S. M., y sin atreverse a franquearlas por no romper la etiqueta de la real casa.

Para retirar el donativo que ha hecho en vino el pueblo de Valdepenas a los enfermos de Madrid, se reúnen hoy a las diez en los muelles de la estación del Mediodía, el señor gobernador, el señor alcalde, algunos concejales, varios periodistas y comisión de almacenistas de vinos.

Terminada la recepción, durante la cual los ministros han estado al lado de S. M., se reunieron en la secretaria de Estado para descansar algunos momentos y cambiar impresiones sobre los asuntos parlamentarios.

La cuestión de los presupuestos ha sido el tema principal de la conversación mantenida entre los consejeros de la corona, mostrándose estos decididos a indicar al presidente del Congreso, que por parte del gabinete no hay dificultad alguna para empezar desde luego la discusión.

Los ministros mantienen todos, como compromiso de honor, el de conservar la cifra de economías acordada por sus antecesores. Solamente los presupuestos de Fomento, Guerra y Gracia y Justicia sufrirán alguna modificación dentro del expresado criterio de mantener la misma cifra de gastos para el departamento.

El gobierno de S. M. tiene el propósito de abreviar, en lo que de él dependa, el debate político del Congreso dejando completamente a salvo el derecho de las oposiciones a discutir en aguel con la amplitud que estimen conveniente.

Se ha resuelto además que en la alta Cámara se dé preferencia en la discusión, como proyecto más urgente, el que autoriza al ministro de la Guerra para publicar un Código de justicia militar, sin perjuicio de alternar este debate con el de los demás proyectos que figuran en la orden del día.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Coruña, 31 (8'10 t.)

Los republicanos de esta han elegido el comité de coalición, que se compone de cuatro federales, dos progresistas y tres independientes. Los principales progresistas fueron derrotados.

Gana terreno la idea de celebrar un congreso regional; para su reunión se indica la fecha de mayo.

Los positivistas de esta capital celebrarán el 11 de Febrero con un té político el aniversario de la proclamación de la república.—El corresponsal.

Teruel, 31 (1'20 t.)

El ingeniero militar D. Regino Fernandez, premiado por el ministerio de la Guerra en un concurso de cuarteles, se encuentra en esta examinando la casa del conde de Pársent y convento de Carmelitas, para habilitarlos para alojamientos de tropas.—Moreno.

El conocido profesor dentista, de Bilitz, Mr. Bayntum, en el acto de dispertarse ayer a sacar una muela a uno de sus clientes, cayó muerto en tierra.

El vapor Cordonan, de las Messageries ha llegado a Passages, donde recogió varios emigrantes para la América del Sur. Los vapores de los Sres. Cámara y Saquicia recuperaron en alta mar tres lanchas pescadoras de las que se había perdido.

Durante el mes corriente esta aduan ha recaudado 807611 pesetas.

Frios y lluvias.—Barómetro 774'85.—Córdoba.

Valladolid, 31 (1'30 t.)

Los penados de este establecimiento penitenciario han hecho celebrar un Te Deum por la prosperidad del rey. Espere la concesión de un indulto parcial.—Cuesta.

Barcelona, 31 (4'20 t.)

Interior, 74-40. Exterior español, 76-08. Amortizable 4 por 100, 84. Cubas 1886, 106-00. Colonial, 58-90. Nortés, 83-40. Prioridades, 00-00. Francias, 85-20. Orenses, 49-35.—Cabanellas.

Hoy para el turno tercero volverá a cantarse en el teatro Real la ópera La Sonámbula, en la que tanto se distingue la joven artista señorita Pacini.

El domingo para el turno primero es posible se cante Gli Ugonotti.

Adelantan los ensayos de Doña Juan la Loca, del maestro Serrano.

En los primeros días de la semana entrante, llegará a esta corte el nuevo tren contratado por la empresa del regícoliseo Sr. Lucigniani.

Mañana domingo empezarán los preparativos para la construcción de una travesía desde la carretera de Aragón a la puerta llamada de Madrid de la Plaza de Toros. El precio desde la Puerta del Sol seguirá siendo de cincuenta céntimos.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DEL EXTRANJERO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Londres, 31 (9'30 m.)

Segun telegramas del corresponsal de Times en Lisboa, el embajador inglés G. Glunn Petre no saldrá de Lisboa.

En nuestros círculos políticos hay y plena convicción de que los subditos ingleses que residen en Portugal no correningun riesgo, y que son infundados cuantos temores a este respecto se abri gaban.—M.

Ayer tarde ha fallecido el señor conde de Toreno.

Nadie podía presumir que su enfermedad tuviera tan fatal desenlace, y por esta causa ha producido la triste noticia mayor impresión.

Anteanoche el ilustre enfermo que, si duda conocia mejor que nadie el estado en que se encontraba, dictó las últimas disposiciones, recibiendo a las nueve los Santos Sacramentos. Ayer a las dos y cuarenta minutos de la tarde entregó el alma a Dios.

Cumpliendo sus terminantes órdenes el entierro debe celebrarse sin pompa ni aparato de ninguna especie. La caja debe ser de madera, y será conducido a la sacramental de San Isidro, en modesto coche tirado por dos caballos. Una vez e cadáver en el cementerio, será enterrado en el suelo, donde no debe ponerse sino una humilde cruz de madera.

Las disposiciones del finado han principiado ayer a cumplirse en su domicilio. El cadáver, cubierto con el hábito de Santiago, y encerrado en un féretro de madera, negro, descansa en el suelo, so-

Era Selim en grande lo que De Brives en pequeño: un desollador de hombres. Sólo que Juan conservaba aún los escrúpulos que el otro había perdido ya. En el juego de las grandes especulaciones financieras, desaparecían los intereses particulares, fundidos en inmensos intereses generales. Con el banquero trataban los Estados, y Nuño sacaba fuertes contribuciones de los pueblos, con igual severidad que los jefes de ejército cuando exigen a una provincia un impuesto de guerra, después de una batalla. Eran sus tributarios los hombres. Convertido en una especie de potentado financiero, las naciones sudaban su trabajo y su ahorro para aumentar la ganancia de aquel agitador de millones.

Y, de aquellas grandes operaciones financieras emprendidas en el extranjero, con contratos redactados en todos los idiomas europeos, africanos o asiáticos, todos los intermediarios recogían un poco del oro suministrado por los infelices trabajadores de la tierra explotada. Se empezaba por el jefe del Estado que autorizaba la operación, seguían los ministros que la consideraban buena y los agentes que la manejaban, hasta llegar a Clemencia Villa, la cual, cubierta de encajes y ofreciendo a su amigo y mentor el té de las cinco de la tarde, había escuchado con placer el brillante relato de la operación.

Cuando el portugués, en tono laconico y con palabra premiosa, explicaba a Juan el mecanismo de una de aquellas vastas combinaciones que le sometían todo un reino por algunos años, pareciale a Juan oír chillar los muelles de una formidable prensa por la que, en vez de uvas, eran hombres los pisados, y por la que, en vez de vino, corría sangre.

Cuando se jugaba en el Círculo se libraba un combate de armas iguales, dinero contra dinero, serenidad contra serenidad. Estaba a merced de sus adversarios y podía ser víctima de la mala suerte. Nuño, forrado de millones, luchaba con la seguridad de triunfar. Nada se le resistía, y si tenía que habérselas con una partida demasiado fuerte, sabía a tiempo pactar alianzas, formar sindicatos y poner de su parte a toda la artillería de la alta banca.

Juan, influido por sus primeras ideas, por sus preocupaciones de hombre de mundo, se había sublevado muchas veces contra los procedimientos de Nuño, que juzgaba severamente; pero al penetrar más en el mundo financiero se había convencido de que en todas partes era la misma la manera de obrar. De arriba abajo, en toda la escala social, había asistido a la explotación del pequeño por el grande, del débil por el fuerte.

Y, poco a poco, había llegado a ir formulando para su uso, aforismos que pudieran tranquilizar su conciencia. No hay en este mundo más que flageladores y flagelados. Seria una tontería dejarse flagelar. El que no es tirano, es esclavo. En los negocios desaparecen las personas; no hay más que hechos. Desde el momento en que el hecho es legal, de que le pueden a uno convenir. No conocemos a las gentes en su dinero aterrorados. Tendrían ellas un ramo de dinero para aterrorar el nuestro? Sentimiento se persuade uno de lo que desea.

y llegó él a encontrar muy sencillo lo que antes le había repugnado. Vio alrededor suyo a los hombres tenidos por de los más respetables, cosechar en el campo de los escudos, como en un dominio que les pertenecía, se lanzó en el resueltamente, y espigó. Era en extremo inteligente, y agradaba a Nuño por su viveza.

El portugués lo escuchaba con una vaga sonrisa, con sus párpados arrugados, medio caídos sobre sus ojos, como sirvientes de celosías. Tenia así el aspecto de un gato que acecha a un ratón. Solía decirle con frecuencia.

—Cuidado con ir demasiado de prisa. Desconfíe usted de su arrebató. Los buenos negocios son los que se dejan madurar. Tiene usted muy buenas dotes é ira lejos, si no se rompe la crisis en el camino.

Cuando a eso de las diez, en el vasto patio del hotel del Faubourg Saint-Honoré, cuyas galerías habían sido transformadas en oficinas, pasaba De Brives en medio de los agentes y de los hombres de negocios que acudían a las audiencias que daba Selim como un ministro, era acogido con la deferencia que se otorga a un favorito. Entraba sin aguardar en el despacho del secretario particular de Nuño, y allí se hacia cargo del aspecto de la casa, antes de ver al amo.

Nunca acogió Nuño mejor a Juan que el día siguiente de aquella noche en que le había visto llevando del brazo a Lise Fleuron. Parecía como si quisiera unir a él a De Brives con lazos definitivos. Se franqueó con él y le dejó entrar, en un porvenir muy próximo, una participación en sus negocios más importantes. En el fondo, sabía muy bien el portugués cuál era el que podía conducir mejor y más pronto al joven a romperse la cabeza. Juan, en su afán de hacer fortuna, y seguro de ser amado, se dejó llevar de una alegría franca. Se aventuró en la Bolsa en una gran operación, y a eso de las cinco, terminados sus asuntos y despachada su correspondencia, se dirigió con ligero paso al Círculo, para leer allí los periódicos de la tarde.

El camino le pareció agradable. Era un día de día encantador. El boulevard estaba negro de carruajes, y, en las aceras, las mujeres con trajes claros iban airozas a cuerpo, balanceando graciosamente sus sombrillas. Detúvose un momento en el refugio contra carruajes que da frente a la gran Opera, y permaneció allí embriagado por la atmósfera, aturdido por el movimiento, mirando las doradas estatuas de la cúpula, que brillaban bañadas por el sol en su ocaso. Era aquello un vaiven, deslumbrador, una llegada incesante de carruajes, como si la ciudad hubiera hecho aquel día una espléndida ostentación de su lujo y de su riqueza.

Juan siguió por un momento el carruaje, que bajaba por la calle de la Paz al tróte largo de sus caballos.

Luego torció a la izquierda, y entró en el Círculo. Subió la escalera, pasó delante de los lacayos respetuosamente inclinados, atravesó la sala de billar, y penetró en el gran salón de molduras blancas realzadas por filetes de oro, cuyas dos ventanas dan a la plaza, enfrente de la columna.

Siete u ocho concurrentes asiduos, agrupados delante de la chimenea conversaban con animación. Uno de ellos tenia en la mano un periódico, del cual leía un párrafo a los que le rodeaban. Y todo eran comentarios, exclamaciones, risotadas.

La aparición de Juan pareció helar la palabra en todos los labios. Sus camaradas le dieron silenciosamente la mano, y después de cambiar una mirada entre sí, se dispersaron, entrando unos en el saloncito de juego y otros en el salón de correspondencia. Juan, sorprendido, no halló a su lado más que a un mozo grueso, Verneville, a quien encontraba todos los días en la Bolsa y con el que estaba en relaciones de amistad. Juan se acercó a él, y afectando un tono de indiferencia:

—¿Qué es lo que pasa?—dijo.—¿Se marchan cuando yo llego?

—Verneville permaneció por un momento en silencio, y luego, tomando su partido:

—En verdad, querido De Brives, puesto que al fin ha de saber usted la cosa, más vale que la conozca desde luego. Esos caballeros se han alejado por discreción a fin de que no les moleste con su presencia si llegaba usted a leer delante de ellos...

—¿El qué? Acabe usted—interrumpió Juan poniéndose muy pálido y sospechando una infamia.

Verneville tomó de un sillón el periódico que hacia el gasto de la conversación en el momento de entrar Juan, y tendiéndole a su camarada:

—Véalo usted—dijo. Juan recorrió el periódico de una ojeada. Hacia primero una reseña agríndice de la fiesta del centenar, en la que el firmante del artículo, B. de Lantenc, se divertía a expensas de Rombaud, de sus artistas y de sus convidados. Recordando el infortunio primero del Teatro Moderno, que no había vivido en mucho tiempo más que de los suscritos de Nuño, comparaba aquel desdichado teatro con la balsa de la Medusa, y se mostraba a Selim, con su tez oscura, haciendo el papel del negro en el célebre cuadro de Gericault, mirando a lo lejos, subido sobre el despacho de billetes, si el público acudia al socorro de la compañía, amenazada de morir de hambre.

Pretendia que ninguna de las cien representaciones de La Duquesa había cubierto los gastos, é insinuaba que Rombaud, calculador hábil perdiendo en cada una de aquellas noches, pensaba resarcirse de una vez de todas, y concluía diciendo: «Esta victoria es una victoria a lo Pirro. Con otra centena como ésta, todo se habrá perdido.»

El artículo era un tejido de torpezas. Borda-

do de chistes de boulevard. Juan leyó el artículo encogiéndose de hombros.

—Algún reporter a quien han dejado de convidar,—murmuró.

Pero habiéndole dicho Verneville: «Lea usted más abajo, pasó a los Ecos, y le saltó a los ojos como vitriolo el siguiente suelto:

«Se habla mucho entre bastidores del naufragio de la virtud de la encantadora señorita Z., la primera dama joven que ha sido este invierno la gran favorita del público. Esta amable niña, a quien se citaba como la última superviviente de las once mil vírgenes, ha dejado caer sus miradas sobre un joven de los más elegantes, muy lanzado en el mundo de la banca. Se pretende que la Bolsa no ha sido agena al triunfo de ese feliz mortal. Como quiera que sea, esa conquista será el más bello florón de su corona galante. Una de las camaradas de la señorita Z., la chispeante X., que cultiva con pasión el equivoco, exclamó al saber el accidente: «Esa jovencita Z. es una hipocritilla; lo que esperaba era que las Brivas le cayesen maduras en la boca.»

Juan leyó dos veces esas líneas, tan estúpidas como malignas y montó en cólera. Las ideas se arremolinaban con gran rapidez en su cerebro, y le pareció que iba el mismo arrastrado en el torbellino. Sintió en sus oídos un zumbido confuso y se humedecieron sus manos. Fijos sus ojos en el periódico, lo miraba sin verlo, pensando en la pobre Lise, tan cobardemente insultada por un miserable que entregaba al escarnio de un público imbécil la castidad ultrajada de la débil y dulce niña. Permaneció insensible a la ofensa personal que a él se le hacia, y sólo sufrió por Lise. Sublevose su probidad nativa, y se acusó de lo que sucedía. Subióronle a los ojos las lágrimas, y dió un grito de rabia tan furioso que Verneville retrocedió espantado.

Este movimiento hizo que Juan se repusiera. Estrujó el periódico en sus manos como si quisiera estrujar al que firmaba el artículo, y le arrojó violentamente a la chimenea. Luego, volviéndose al bolsita, que le miraba con ansiedad:

—Doy a usted gracias, Verneville, por haberse conducido conmigo como un caballero y como un verdadero amigo. Ahora tenga la bondad de informarme por completo; si le es posible. ¿Cuándo han traído aquí ese periódico?

—Hace muy poco, bajo una faja. El Círculo está suscrito a él.

—¿De modo que ninguno de esos señores ha contribuido a esparcir esta calumnia?

—Oh, querido amigo—exclamó Verneville—no ha habido más que un grito, y ese de viva censura. Sabe usted lo mucho que aquí se le quiere... A la verdad, no ha faltado alguna bromita. Ha habido camaradas que decían: «Vaya con el diablo de Brives! Miren el don Juan! Pero en cuanto al artículo, se ha juzgado indigno, y todo el mundo está de su parte de usted... Por lo demás, la señorita Lise es encantadora... pero muy encantadora...»

Y Verneville, excitado por la curiosidad, se fue acercando, y casi estuvo a punto de dar con el codo a Juan, y decirle:

bre un paño mortuorio. Cuatro blandones alumbran el aposento, donde rezan, posturas de hijos, cuatro hermanas de la Caridad.

Cumpliendo también los deseos del finado no velan su cadáver los alabareros, tributándole los honores que como grande de España le correspondían.

El entierro no se verificará hasta el domingo, y mientras el cadáver permanece en la casa mortuoria, se celebrarán misas en el altar habilitado para este objeto.

La casa del señor conde se ha visto concurridísima: multitud de carruajes se detienen frente al amplio portalón que da entrada al cuarto donde se hallan colocadas las listas.

Los Sres. Cánovas del Castillo, Silveira, Romero Robledo y otros distinguidos hombres públicos, visitan frecuentemente al que en vida fué su compañero y amigo.

El Sr. Mellado, en unión de casi todos sus compañeros en el Municipio, ha ofrecido sus respetos a la atribulada familia del señor conde Toreno.

La familia real ha enviado también a la condesa viuda la fiel expresión de su sentimiento por tan irreparable pérdida.

D. Francisco de Paula Queipo de Llano, conde de Toreno, nació en Madrid en 1840, sucediendo en el título a su ilustre padre en 1847.

Durante su juventud cursó la filosofía y algunos años de la facultad de derecho, dedicándose particularmente a adquirir profundos conocimientos en las ciencias morales y políticas.

Ingresó en el partido moderado en 1864, continuando en él hasta su disolución. En dicha fecha 1864 fué elegido concejal de Madrid y teniente de alcalde del distrito de Palacio, cuyo cargo continuaba desempeñando en 1868, cuando estalló la revolución de setiembre.

Vino al Congreso por primera vez en 1864 y siguió perteneciendo a él hasta 1868. Volvió en 1871 y en la asamblea del 78, y hecha la Restauración ha sido diputado en todas las legislaturas, siempre por Belmonte ó por Avilés (provincia de Oviedo), donde disfrutaba de omnimoda influencia.

Antes de la Revolución, como teniente de alcalde y como diputado y secretario del Congreso en 1866, demostró sus notables condiciones de carácter y de inteligencia, distinguiéndose particularmente por su inquebrantable adhesión al trono de doña Isabel II, y durante el período revolucionario defendió con ardimiento la bandera de la monarquía legítima, así en la tribuna parlamentaria como en todas las demás esferas, contribuyendo poderosamente a la fundación del Circulo Alfonso, tomando parte eficaz en todos los sucesos que precedieron a la Restauración, de la que fué uno de los más activos agentes, y sobre todo con la fundación del periódico El Tiempo, órgano batallador de los principios y procedimientos conservadores y de la monarquía de D. Alfonso XII, a quien constantemente proclamó, sin reserva alguna, como única esperanza de la patria.

Verificada la Restauración, el ministerio-regencia le nombró alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid, y en este cargo, que desempeñó en beneficio de Madrid y de su vecindario, dejó fama notable de administrador íntegro y honrado, inteligente y activo.

El Sr. Cánovas del Castillo, al presidir el segundo gabinete de la restauración, le llamó en 1875 a desempeñar la cartera de Fomento, en cuyo ministerio se distinguió por las reformas que llevó a cabo y la protección que dispuso a las academias, museos, archivos y bibliotecas, así como a todo cuanto pudiera redundar en provecho de los intereses materiales del país.

Desempeñó después, en 1879, los ministerios de la Gobernación y de Estado, permaneciendo siempre adicto incondicionalmente a su jefe el Sr. Cánovas, y en 1880 los votos de la mayoría le elevaron a la presidencia del Congreso. En 1884, cuando se verificó la vuelta de los conservadores al poder, fué nombrado gobernador de Madrid, cargo que aceptó, dando muestras de noble desinterés y de amor a su partido, y al abrirse de nuevo las Cortes en el mes de mayo de dicho año volvió a la presidencia del Congreso, que continuó desempeñando hasta la caída del partido conservador.

Todos recuerdan seguramente, porque es la época bien cercana, el talento que desplegó en este alto puesto y las pruebas evidentes y notables que dió de su discreción, de su tacto y de su ingenio al presidir las sesiones, amparando siempre a los diputados en su derecho y captándose el aplauso, la admiración y el cariño de todos, amigos y adversarios políticos.

El conde de Toreno pertenecía a la Academia de Ciencias Morales y Políticas, y estaba condecorado con la gran cruz de Carlos III, de Leopoldo de Bélgica y de la Concepción de Villaviciosa de Portugal y era gentilhombre de Cámara de S. M.

Cumplidísimo caballero, cortés y afable en su trato, tan noble por su manera de conducirse como por su nacimiento, leal servidor de la monarquía y tan gran admirador como fiel partidario y amigo de D. Antonio Cánovas y de sus principios, acabará de pintarle lo que de él cuenta un querido compañero nuestro al hacer su semblanza:

«Escribió uno de los redactores de El Tiempo cierto artículo dudosamente monárquico, lo leyó el conde de Toreno, que era ministro a la sazón, pidió el sombrero y el coche, llegó a la redacción del periódico; tomó la pluma y el papel, y de su puño y letra redactó lo siguiente, que causó verdadera extrañeza entre la gente del oficio:

«Ha sido sorprendida nuestra buena fe. El artículo del número anterior, ni es nuestro ni lo puede ser. Su autor ha dejado de figurar en la redacción del periódico. Y llamamos la atención del fiscal de imprenta para que denuncie el artículo, cumpliendo con su deber.»

El fiscal de imprenta cumplió con su deber, en efecto, y denunció el periódico, órgano y representante del conde de Toreno, por un artículo cuasi antidinástico, y revolucionario sin cuasi.»

La muerte del conde de Toreno deja un vacío difícil de llenar en el partido conservador.

La real Academia de Medicina, cumpliendo con un deber legítimo y deseosa de contribuir eficazmente a llenar con aplauso y ventaja para todos los altos fines para que fué creada, comienza las sesiones literarias del presente curso hoy sábado 1.º de febrero, a las nueve de la noche, en su local, Greda, 15.

A causa de unas anginas se halla enfermo, sin poder asistir a su despacho del ministerio de Ultramar, nuestro particular amigo el subsecretario de aquel departamento, Sr. Rodríguez.

Nos participa el Sr. Kuhn, que tanto el señor alcalde de Madrid como los señores concejales del Ayuntamiento dedicarán una preciosa corona de su acreditada marca al señor conde de Toreno. Las dos serán armadas apropiado.

Ayer no se ha hablado de política en el Congreso sino con pocos comentarios y breves palabras.

La triste noticia del fallecimiento del conde de Toreno, uno de los presidentes de aquella cámara que han dejado memoria más digna de consideración y de respeto, ha sido unánimemente lamentada; la rectitud, la honradez imaculada, la firmeza de su convicción conservadora, la sinceridad de su proceder, todos sus méritos y calidades han sido encomiados como merecían.

El conde de Toreno ha conservado la plenitud de sus facultades hasta los últimos momentos de su vida. Pidió a sus hijos que acompañaran al viático, a su director espiritual que le aconsejase, y después de dictar sus últimas disposiciones a la virtuosísima condesa, espiró entre su esposa y sus hijos.

Reciba la noble familia el testimonio sincero de nuestro sentimiento por la muerte de aquel hombre ilustre y de aquel hombre honrado.

El Sr. Moret hablará en la discusión de los presupuestos, pero no para comba-tilos.

El presidente del Congreso Sr. Alonso Martínez, deseando rendir al conde de Toreno el tributo debido a su posición y a su memoria, ha consultado ayer los precedentes, y hoy resolverá lo más adecuado. Posible es que al dar cuenta al Congreso de la muerte del conde de Toreno, haga un discurso en su honor el actual presidente del Congreso, al que se asociarán indudablemente todos los grupos parlamentarios.

Es seguro que habrá consejo de ministros el domingo próximo.

No es cierto que el ex-ministro de la Gobernación Sr. Maisonnave piense presidir ningún banquete el día 11 de febrero.

Parece que la intervención del Sr. Martos en el debate político será muy breve, si se hiciera aquella intervención necesaria.

No hay hasta ahora nada definitivamente resuelto acerca de la anunciada combinación de algunos directores, entrando en ella la de Beneficencia del ministerio de la Gobernación.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced del título del reino con la denominación de conde de Peralta, a doña Francisca Tacon de Rosciojan.

Otro ídem de título del reino con la denominación de conde de Sanchez Ocaña, a D. Esteban Sanchez Ocaña.

Otro promoviendo a la dignidad de dean de la catedral de Barbastro a don Alejandro Alfredo Sivil y Gonzalez.

GUERRA.—Los reales decretos que anteaupublicamos.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 31. La Gaceta de Portugal manifiesta que no hay motivo alguno para dar crédito a las noticias que los periódicos progresistas republicanos han tomado de otro extranjero sobre embarque del capitán inglés Blackburn para ocupar los territorios de Shire y Zambeze.

Lisboa, 31. El Sr. Quintino Bocayuna, ministro de Negocios extranjeros del Brasil, ha sido acogido perfectamente en la república del Rio de la Plata.

La escuadra argentina salió al encuentro del acorazado brasileño Riachuelo que conducía al ministro habiéndose dado en honor del mismo numerosas fiestas oficiales y particulares. Dicese que Bocayuna hará un convenio con el gobierno argentino para que este vigile activamente a los conspiradores contra el orden de cosas existente en el Brasil é impida que residan en el territorio de la Plata los imperialistas Auropreto y Silveira Martins.

Lisboa, 31. El Seculo periódico republicano, anuncia para muy en breve una gran reunion pública con objeto de organizar en Portugal la Liga de los pueblos latinos.

Lisboa, 31. Es inexacto que los portugueses traten de aumentar sus dominios en Zambeze, hoy precisamente en que se trata de la limitación de fronteras.

Tolon, 31. El vapor Legazpi despues de descargar la artillería destinada al Pelayo ha zarpado con rumbo a Cartagena.

Paris, 31. En el sorteo de la lotería de la Exposición ha obtenido el premio mayor el número 603843 de la segunda serie.

Paris, 31. Un telegrama de Rio Janeiro, recibido por el periódico el Temps, se hace cargo del rumor de disintamientos existentes entre el ministro de Agricultura y los de Comercio y Hacienda.

Roma, 31. En los círculos del Vaticano se desmiente que monseñor Mocenni deba marchar a Lisboa con una misión de Su Santidad.

Habana, 31. Ayer jueves salió de este puerto para Cádiz el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Montevidéo.

Las Palmas (Canarias), 31. (Recibido por el cable de la compañía Nacional Española.)

Durante el mes de enero entraron 111 vapores. La escuadra inglesa continúa en estas aguas.

Reina en la isla la mayor animación.

Lisboa, 31. El rey D. Carlos ha visitado la Escuela Militar, y según costumbre en nuevo reinado, visitará también todos los cuarteles y la reina los establecimientos de Beneficencia.

Entre las reformas militares que prepara el gobierno figura una nueva ley de reclutamiento.

Apenas se supo en Palacio la triste noticia de la muerte del conde de Toreno, fueron muchas las personas que se trasladaron desde el regio alcazar a la casa mortuoria, entre aquellas, la duquesa de Osuna, que como dama, grande de España, hallábase al lado del Trono.

Segun noticias recibidas por el último correo de Buenos Aires, que alcanzan a la fecha de 30 de diciembre último, se confirma el regreso a Málaga de mas de cien emigrantes de los que marcharon a la

República Argentina, a quienes las penalidades y desengaños allí sufridos devuelven al seno de la madre patria.

Anoche no se dijo nada nuevo sobre las cosas políticas que tuvieran interés.

La comision de la ley del sufragio ha acordado no admitir la proposición dividiendo en dos aquel proyecto de ley.

Hoy ó mañana publicará la Gaceta, los nombramientos de los directores de Obras Públicas y Agricultura, a favor de los señores Sagasta (D. Primitivo) y conde de San Bernardo, respectivamente.

Es muy probable que en los presupuestos que se van a discutir, no figure la supresion de las Audiencias pequeñas, y si se suprimen serán muy pocas.

Dice La Epoca que a pesar de la humildad de los últimos deseos del conde de Toreno, y en cuanto no los contravengan, el partido conservador se propone hacer una gran manifestación de duelo por la muerte del que era una de sus más grandes ilustraciones.

En el teatro de la Comedia estrenóse anoche una titulada Las personas decentes, original del ilustre autor dramático D. Enrique Gaspar.

Nos ocuparemos primero de la ejecución de la obra, que fué inmejorable por parte de las señoritas Martínez, Ruiz y Bernal.

Emilio Mario, en su corto papel, como siempre, y está dicho todo.

Muy bien el Sr. Sanchez de Leon, que interpretó su papel con gran verdad. El Sr. Balaguer a gran altura, lo mismo que los Sres. Montenegro y Garcia Ortega.

La comedia es magnífica y tiene muchas bellezas literarias.

La monotonía de caracteres de los personajes está salvada con gran talento por la originalidad de conceptos y riqueza de situaciones, notándose en todas una crítica realista muy acentuada.

El acto tercero es el mejor de la obra: en él es mayor el arte y mayor la comedia.

El desenlace podrá ser discutido, pero es lógico. Será crudo, pero es real.

Todavía es pronto, en opinión de algunos críticos; para presentar obras de tanta realidad como la estrenada anoche en la Comedia; pero resulta bien siempre que esté llevada con el arte y conocimientos del Sr. Gaspar.

El público pidió el nombre del autor al finalizar el acto segundo, repitiendo sus manifestaciones al finalizar la obra.

El Sr. Gaspar, que en la actualidad desempeña el cargo de cónsul de España en Oloron (Francia), no pudo presentarse por este motivo.

Emilio Mario hace el papel más insignificante de la obra.

En un drama tan amargo hay la nota dulce de convertir la justicia en misericordia.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Barcelona, 31 (1 t.).

En Port-Bou se ha desencadenado un ciclón, causando grandes destrozos en la aduana y edificios del ferrocarril, derrumbando la oficina de carabineros y el taller de coches y arrancando el techo y pavimento.

En Cervera volcaron unos vagones, quedando interrumpido el tráfico.

En Puerto de la Selva ha naufragado un buque con cargamento de piedra.—Illescas.

Barcelona 31 (1 t.).

Dicese que han llegado a esta ciudad algunos internacionalistas para la proyectada huelga nacional señalada para el 1.º de abril. La noticia debe acogerse con reserva.—Illescas.

Granada, 31 (3 t.).

Dicese que algunos diputados provinciales harán renuncia de sus cargos, en vista de los ataques que se les dirigen por la prensa periódica.—Acentino.

Zaragoza, 31 (6 t.).

El Ayuntamiento acaba de adoptar unánimemente el acuerdo de felicitar a D. Primitivo Mateo Sagasta por su nombramiento de director general de Obras Públicas. Con este mismo motivo son muchas las felicitaciones que de esta provincia le han dirigido sus amigos particulares y políticos.—Fondella.

Barcelona, 31 (10 21 n.).

Bolsin: Interior, 74-33; Exterior, 76-00; Cubas, 106-00; Nortés, 82-40; Coloniales, 58-00; Francias, 33-20; Orenses, 19-30.—Freixa.

Cáceres, 31 (7 15 l.).

El juez municipal de Serrigon da parte de haber sido robada en la pasada noche la iglesia de aquel pueblo, llevándose los ladrones varias alhajas. Al jefe de la guardia civil de Navalmaral se le ha ordenado la busca y captura de los autores del robo.

Palma, 31 (6 t.).

Continuando el mal estado del mar tampoco sale hoy el vapor correo para Valencia.

Salamanca, 31 (1 m.).

La sociedad de estafadores por el procedimiento del entierro que se extiende por esta provincia, en connivencia con varios penados de Valladolid y Burgos, va cayendo poco a poco en poder de la policía. A los tres casos descubiertos ya, y de que tengo dada cuenta a V. E., hay que agregar hoy uno más y de importancia, en Bejar, donde han sido detenidos dos individuos que habían hecho efectivos en billetes del Banco francés 18150 pesetas. Telegrafio a los gobernadores de Valladolid y Guipuzcoa pidiéndoles más datos relacionados con esas detenciones. Los detenidos obran ya en poder del juez de Bejar. Tengo la seguridad de que no son éstos solos los que figuran en esas maniobras y seguimos la pista.

El gobernador ha dispuesto no admitir más peticiones de socorros, porque los fondos de que hoy dispone apenas alcanzan para distribuirlos, en pequeñas cantidades, entre los que han venido hasta hoy solicitándolos, y cuyas peticiones están bien informadas por las autoridades de los respectivos distritos.

Hoy saldrá para Aragón el capitán general de aquel distrito, Sr. Moreno del Villar.

La asociación de Escritores y Artistas, en junta general celebrada anoche, despues de aprobada la Memoria anual y cuentas, procedió a la elección de cargos, resultando por mayoría de votos: presidente, D. Gaspar Nuñez de Arce; vicepresidente, D. Manuel María José de Galdos; tesorero, D. José Gonzalo de las Casas; bibliotecario, D. Emilio Ferrer; vocales, D. Julio Vargas, D. Luis Vidart, D. Bernardo Rico, D. Dámaso Zabalza y D. Carlos Luis de Cuenca; secretarios, D. José del Castillo y Soriano y D. Luis Soler y Casanova.

Por unanimidad y a propuesta del señor Llano y Perti, se acordó unirse con entusiasmo a la manifestación de simpatía que en estos momentos despierta en toda España el pueblo portugués con motivo de los recientes sucesos, que tanto han herido el patriotismo y la dignidad de la nación hermana.

El Fomento de las Artes, a propuesta de su presidente el Sr. Labra, va a dirigir un mensaje al gobierno, a la prensa y a las asociaciones de educación popular de Portugal, expresando la simpatía que hacia el pueblo hermano siente la laboriosa sociedad de la calle del Horño de la Mata. En dicho mensaje se prescindirá de todo carácter político.

También fué acordado de El Fomento que constare en acta y por unanimidad que en el discurso pronunciado por el señor Labra en el Congreso al explicar su interpelación sobre los asuntos de Portugal, el ilustre orador había interpretado los sentimientos de aquella asociación.

En el semestre actual continuarán percibiendo los pensionistas del Montepío de la asociación Mutua del Ejército y la Armada, la cantidad de 125 pesetas mensuales.

Anoche se puso en escena en el teatro de Apolo la célebre zarzuela bufa La gran duquesa de Gerolstein, que hace muchos años no se representaba en Madrid.

El público no cesó de reír un solo instante y aplaudió mucho la bonita música de Offenbach. La obra, que ha sido cuidadosamente puesta en escena por don Eugenio Fernández, dará buenas entradas al teatro de Apolo.

En la ejecución se distinguieron notablemente Juana Pastor, que lució dos elegantes trajes, y los Sres. Sala Julien, Ripoll, Barrenas y Garcia Valero. Todos fueron muy aplaudidos, teniendo que presentarse en escena varias veces al final de la zarzuela.

Mañana domingo se pondrán en escena, por la tarde, en el teatro de Apolo, la zarzuela en dos actos La Virgen del Mar y La duquesa de Gerolstein.

Mañana, como el domingo pasado, seguramente se pondrá el cartel de No hay billetes, en el despacho de aquel teatro.

En el tren de Andalucía llegó ayer a Madrid Jerónimo Aguilera, y ordenó al mozo de la estación, núm. 51, que le llevara las maletas a una casa de huéspedes establecida en la calle de Leon.

Llegó el viajero a la referida casa, hallándose con que el mozo no había entregado más que una maleta; y detenido éste aseguró que había dejado las dos a la criada. La doméstica negó en absoluto, y con objeto de averiguar lo que hubiera de cierto, la criada y el mozo fueron detenidos.

Ante la delegación de policía del distrito de la Inclusa se presentó ayer el encargado de un parador establecido en la ronda de Atocha, manifestando que algunas horas antes había ingresado en dicho parador un hombre, el cual pidió hospedaje, que le fué concedido.

Al entrar el posadero con alguna ropa blanca para mudar la de la cama, vió que su huésped estaba tendido en tierra, y como observase que no le contestaba a pesar de llamarle repetidas veces, corrió a poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

Avísado telefónicamente el juzgado de guardia personóse en el sitio del suceso, practicando las oportunas diligencias, a pesar de las cuales no pudo identificarse el cadáver.

En uno de los bolsillos de la americana le encontraron un talon que venia consignado a nombre de Matías Gonzalez.

Anoche a las diez se reunió la comision de gobierno interior del Congreso con objeto de acordar los honores que dicha Cámara ha de hacer al cadáver del señor conde de Toreno, en el momento de su entierro.

La reunion terminó a las once, habiendo acordado lo siguiente:

Mandar cuatro porteros del Congreso a la casa mortuoria con objeto de que vealen al cadáver.

Rogar al gobierno de S. M. que mande un piquete de la guardia civil de a caballo a la casa mortuoria para establecer el orden durante el entierro, y que se hagan al cadáver los honores que el gobierno crea convenientes.

En el caso que presida el Sr. Alonso Martínez, además de los doce diputados por Asturias que asistan, se designen otros doce que vayan con los señores de la mesa.

Que vaya de acompañamiento la carroza del presidente y las otras seis del Congreso.

Que acompañen con hachas 30 porteros.

Caso de que no presida el Sr. Alonso Martínez, que se nombre un vicepresidente de la cámara que asista con dos secretarios.

Que se invite a los diputados por si tuviesen deseo de asistir al entierro.

Que se nombre un individuo de la mesa y otro de la comision de gobierno, para que se vean con la familia y testamentarios del finado con objeto de tratar de las cintas, si es que las hubiere y de la presidencia del duelo.

Que se ruegue al ministro de Gracia y Justicia con objeto de que éste se sirva hacerlo a su vez al obispo de Madrid-Alcala, para que doblen a muerto en todas las parroquias, hasta que se dé sepultura al cadáver, en las horas hábiles y de costumbre.

Y por último, que se invite al Senado, para que asista al entierro y tomar algún acuerdo.

Bolsin del día 31.

Contado, 00-00. Fin de mes 74-32. Paris, 72-53. Londres, 00-00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Cecilio y San Ignacio, obispos y mártires, y Santa Brigida, virgen.

CULTOS PARA EL DIA 1.º

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Don Juan de Alarcón y empieza el sulemne novenario de la Virgen de las Maravillas; orador en la misa D. Leonardo Mira, y por la tarde el señor Diaz Guizart; despues de la reserva habrá gran sale.

En San Pascual, jubileo perpétuo de Cuarenta Horas.

En San Jerónimo, a las tres y media de la tarde, principia novena a San Blas predicada por Sr. Frías.

En San José empieza novena a Nuestra Señora de la Purificación: a las cuatro: media habrá solemnes vísperas; despues rosario y novena, y por la noche gran sale.

En San Ginés, id. al anochecer, y dirá la plática el señor cura.

En la Catedral, Atocha, Descalzas y Escuelas Pias habrá sale por la tarde; y en Santa María, Santiago, San Sebastian y otros templos, por la noche.

La misa y oficio divino son de San Ignacio.

Visita de la Corte de María.—Nuestro Señora de la Almudena en Santa María ó de la Blanca ó del Consuelo en San Luis.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 90 hombres, 19 mujeres y 3 niños.

Total, 112.

COMEDOR DE LA CARIDAD

El día 31 fueron socorridas en el de esta capital 1524 personas.

CASAS DE SOCORRO

El día 30 se asistieron en las de esta capital, 96 accidentes: 29 graves, 60 leves y 7 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 30 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 62 cadáveres y fetos.

De difteria, 5.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 30, según el Observatorio de Madrid, fué de 9-3 grados; la mínima de 1-7.

El día 31 en Madrid ha sido tambien desagradable y ventoso.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 6 grados a las siete de la mañana, 10 a las doce del día y 9 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 1.º.—Parada. Cuenca.

Jefe de parada: Señor teniente coronel de San Fernando, D. Ramon Arriete.

Imaginaria: Señor teniente coronel de Lusitania D. Ramon Jurado.

Guardia del real Palacio: Cuenca, 3.ª sección del 5.º Divisionario y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día y presidente de la Junta inspectora de provisiones: señor comandante del 4.º de cuerpo de ejército D. Rafael Sevilla.

Imaginaria: Sr. Comandante de Cuenca D. Joaquin Muñiz.

Visita de Hospital: Wad-Rás, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: quinto de cuerpo de ejército, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de dia: cuartu capitán de Cuenca y primero de Covadonga.

CHARADA

En la primera-segunda no busques primera-tercia ni arbol, naranja y mil frutas que prima-dos-tres no tengan.

AVISOS ÚTILES

Clinica de las Enfermedades de los Ojos, del médico oculista D. CASIANO MACIAS. Todos los dias, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid. Recibe consultas por correo.

¡GRACIAS A DIOS!

«Valencia, 25 junio 1887.—Desde hace cuarenta años padezco del estómago, y hace ocho tambien de almorranas, y ni médicos ni farmacéuticos han podido aliviarme. Con una sola caja de las Píldoras Suizas (1-30 pesetas) he obtenido un feliz resultado, gracias a Dios y a Vd.; es un remedio para bien de la humanidad.—Cristóbal Capilla y Giner.—M. Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, Paris, que ha recibido la carta anterior, recuerda a sus clientes españoles que pueden recibir directamente las Píldoras Suizas, mediante el envío de 1-30 pesetas en sellos por cada caja, por si en la farmacia no hubiera.»

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 31

EAU DE LYS DE LOHSE. Hace desaparecer las erupciones de la piel. Quita las pecas, refresca y suaviza el cutis. Aumenta la flexibilidad y la pureza del cutis. Conserva a la cara la belleza juvenil. Su empleo constante asegura la eterna juventud de la mujer. EXIASE en las etiquetas el razon social: GUSTAV LOHSE, BERLIN. Se vende en todas las buenas Perfumerías.

EL REVERENDO PADRE DON PABLO RUBIO Y MONREAL presbítero exlastrado de la orden de menores capuchinos de la provincia de Navarra. Falleció el 30 de enero de 1890. R. I. P. Sus sobrinos, parientes, testamentarios y hermanos religiosos suplican se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria calle de Cervantes, núm. 3, al cementerio de San Isidro, el sábado 1.º de febrero a las tres de la tarde. El duelo se despide en el cementerio.

EL NIÑO LUIS LÓPEZ RODRIGUEZ FIGUEROA HA SUBIDO AL CIELO a las doce del día 31 de enero de 1890, a los seis años de edad. Sus afligidos padres D. Rodolfo Lopez Figueroa y doña Julia Rodriguez Alonso, su abuelo D. Juan Lopez Sanchez, sus tíos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida. No se reparten esquelas.

SETIMO ANIVERSARIO. EL ILMO. SEÑOR DON JUAN FALCÓ Y BADENES falleció el día 2 de febrero de 1883. R. I. P. Su viuda e hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 1.º de febrero próximo en la villa de Valdemorillo (en esta provincia), en lo que recibirán favor. Todas las misas que en dicho día 1.º se celebren en esta corte en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado), se aplicarán por el alma de dicho señor.

LA MA PARA CASA DE LOS PADRES. DART. CERCA PUERTA del SOL. A las doce de dos meses, zamorano, se desea un caballero con buenas dadas. Ribera de Curidores, 3, a la referencias ó diputado. Razon, Montera, 30, tienda de sedas D. Manuel.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES ALEGRIA DE QUILCHANO falleció el día 1.º de enero de 1890. D. E. P. Su prima hermana D.ª Antonia Alegria, viuda de Guzman; su sobrina D.ª Isabel de Guzman y sus demás parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren mañana sábado 1.º de febrero en la iglesia de San Ildefonso, por los señores sacerdotes adscritos a esta parroquia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

VERTEDERO GRATIS. En el paseo de las Yeseras, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto a la fabrica del Sr. Carrecher.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Ofrece a los anunciantes é industriales una combinacion de publicidad por bueno en condiciones de precio verdaderamente escepcionales. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envia GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.

EDICTO. En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del Sur de esta capital, dictada en 11 del corriente, en los autos que sigue el Banco Hipotecario de España contra D. Enrique Charbonnier y Boudin, se anuncia la venta en pública subasta de una casa con jardín y corral en el barrio de Argüelles, de esta corte, en la calle de Don Evaristo, núm. 9, con vuelta a la de Don Martín, por donde tiene el número 10 provisional, que ocupa una superficie de 601 metros con 57 decímetros, equivalentes a 7148 pies con 43 decímetros cuadrados, destinados en esta forma: 296 metros cuadrados equivalentes a 3322 pies 32 décimos cuadrados los ocupa la casa, que se compone de planta baja y principal, destinada la primera a una ocupacion fabril y la segunda a los usos ordinarios de la vida y el resto a jardín y un pequeño corral; esta casa, que en su planta es un polígono de ocho lados, tiene su fachada principal al jardín y al Norte, paralela a la calle de Don Evaristo, en una línea de 10 metros 85 centímetros; a la derecha la lateral al Oeste en la calle de Don Martín, en una línea de 15 metros 50 centímetros; a la izquierda también al jardín y al Este, en una línea de 18 metros 50 centímetros; el testero al Sur, con una línea de 24 metros 93 centímetros; teniendo dos cuerpos salientes a la calle de Don Evaristo y otro paralelo a la misma en el jardín; el recinto se encuentra cercado por una pared en toda su línea en la referida calle de Don Evaristo, a partir del cuerpo saliente de la casa y en ella se encuentran dos puertas de ingreso: una al jardín, llamada principal, y la otra, al mismo, como de servicio. El remate se celebrará en este juzgado el día 26 de febrero próximo, a las dos de la tarde, previniéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la cantidad de 64000 pesetas que sirve de tipo para el mismo en virtud de lo convenido por las partes; que para tomar parte en la subasta habian de consignar los licitadores en el acto ó acreditar haberlo verificado en la Caja general de Depósitos ó en el Banco de España el diez por 100 efectivo de las espresadas 64000 pesetas; que el remate se adjudicará al mejor postor; que el pago del precio de la finca se hará en metlico dentro de los ocho dias siguientes al de la notificación de la aprobacion de la liquidacion de cargas, y que se celebre la subasta sin suplir previamente la falta de títulos de propiedad, pudiendo los que lo deseen enterarse de los autos en la escribanía.—Madrid 18 de enero de 1890.—V.º R.º—Emilio Mendez.—El actuario, Ldo. Pedro Martinez Grande.—Es copia.—Martinez.

El mejor medio del mundo para limpiar metales! UNIVERSAL METAL POLISH. ADALBERT VOGT & CO. BERLIN FRIEDRICHSBERG. Fijarse bien en la razon social y marca de fabrica. Depósito General de España: Casa de IGNACIO BRAVO, Madrid 9, Luisa Fernanda, 9.

PARA CARNAVAL. Pianos de manubrio, armadura de hierro, sin rival en solidez y sonido, con 20 piezas de baile, desde 675 ptas. Fuencarral, 33, NAVAS. BRASERO SIN TUFO y cok de gas. Administracion Campomanes 8, pral. Teléfono 830. ALMONEDA. Valverde, 21, bajo izquierda, de once a una. FRANCÉS DE VIVA VOZ. Mr. Foy participa a sus numerosos amigos y alumnos que está de regreso de París. Infantas, 12. FOTOGRAFIA: SE TRASPASA Barata. Principe, 27, Madrid. SE CEDE GABINETE CUNO sin ella. Ballesta, 17, pral. MA PARA SU CASA.—MESONERO Romanos, 34, portería. DONITOS GABINETES CON Dalcotas. Paligros, 11, pl. deha. DART. GABINETES PARA CAballeros. San Miguel, 3, 2.º

EL SEÑOR D. MARIANO FERNANDEZ Y FERNANDEZ, primer actor (jubilable) del teatro Español, maestro honorario del real Conservatorio, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, comendador de número de la real orden de Isabel la Católica, individuo del benemérito cuerpo de milicianos nacionales veteranos, presidente de la congregacion de la Virgen de la Novena, etc., falleció el día 23 de enero de 1890. R. I. P. Sus desconsolados hermanos D. Eugenio y doña Nicanora, sus sobrinos D. Leandro y doña Emilia Varela, y su hermana política doña Carmen Perez, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten esquelas.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES. Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

DIENTES BLANCOS, Higiene de la Boca. EL AGUA DE BOTOT. Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca. Exijase siempre la Verdadera Agua de Botot. DEPÓSITO GENERAL: 17, Rue de la Paix, PARIS. ANTIGUAMENTE: 229, Rue Saint-Honoré. DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERÍAS. Pídase tambien el Vinagre de Tocador, marca Botot, superior como primor y perfume.

SE ACABÓ CON LOS DOLORES DE DIENTES. GRACIAS AL USO DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la Abadía de SOULAC (Gironde) Doña MAGUELONNE, Prior. EL MEJOR CURATIVO Y EL UNICO PRESERVATIVO DE LAS Afecciones Dentarias. Inventado en el año de 1373 POR EL PRIOR Don Pedro BOURSAUD. La fórmula de Don Pedro BOURSAUD y su procedimiento primitivo han sido escrupulosamente respetados. Este Elixir de nuestros Padres goza de las mas preciosas propiedades. Limpia la caries de los dientes, los blanquea y consolida. Echa fuera la sangre de las encías, las tuedas y fortalece y disipa toda hinchazon. Purifica al aliento y sana perfectamente la boca en la que se hacen, afecciones, aftas é irritaciones de toda especie. En una palabra, el uso cotidiano del Elixir de los RR. PP. Benedictinos asegura la salud perpetua de la Garganta y de la Boca. Como se ve, el especifico etico veces secular de nuestros Reverendos Padres nada tiene de común con los productos unicamente agradables lanzados en el comercio; se distingue de todos ellos tanto por sus virtudes preventivas como por su accion curativa, energética, rápida y clara. AGENTE GENERAL: A. SEGUIN, BURDEOS (FRANCIA). Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños; la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países y del mundo la prescriben; é causa de ello agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias.

HAY DINERO barato y en el acto, sobre sueldos, muebles, militares y pasivos.—Hileras, 16, 2.º—Teléfono 790. ALMONEDA-HAY UN GRANDE Armario-ropero que se divide en dos y otros muebles. Salud, 21, pl.

D. MIGUEL RUBIO IBÁÑEZ caballero de la real y militar orden de San Hermenegildo, de la de Isabel la Católica y otras de distincion por mérito de guerra, coronel graduado, teniente coronel retirado, falleció el 25 de diciembre de 1889. R. I. P. Sus hijos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Sebastian, San Ignacio y Monserat el día 1.º de febrero, serán aplicadas en sufragio de su alma.

A MITAD de precio que las tiendas vendemos la cristalería fina para comedor, un gran surtido en lampistería y cestas de cristal novedad para bodas y bautizos. HORTALEZA, 36, 2.º

DINERO a muebles, sueldos y líneas. PRECIADOS, 52, PRAL. DCHA. UNICOS VINOS GENEROSOS de confianza para enfermos. Antigua hodega: 4, Campomanes, 4. MANUEL FERNANDEZ, Profeesor de baile. Sta. Maria 18, 1.º

A. PASTOR DENTISTA DE S. M. Ha regresado del extranjero y trae un nuevo sistema de dentaduras metálicas, no conocidas hasta hoy.—3, Carrera de San Jerónimo, núm. 3, pral.

LECHE DE BURRAS. Los dueños de burras de leche han acordado no recibir los avisos desde 1.º de febrero más que en los mismos establecimientos, y a los precios siguientes: 30 cént. el decilitro y 75 cént. el doble decilitro. MANUEL FERNANDEZ, Profeesor de baile. Sta. Maria 18, 1.º

LA COMPANIA COLONIAL. HA OBTENIDO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS 19 Medalla de oro por sus chocolates. Medalla de oro por sus cafés. Medalla de oro por su tapioca. Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20. Sucursal: Montera, 8, Madrid.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y a la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 112 y 116 Southampton Row, Londres. Véndese en las Peluquerías y Perfumerías.

DÉCIMO ANIVERSARIO. EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON JOSÉ MANSO Y GONZALEZ falleció el día 1.º de febrero de 1880. Su viuda, hijos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 2 de febrero en las iglesias de las religiosas de Góngora y Ntra. Sra. de la Visitación (plaza de las Salas) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA VENTURA PEGUERO ha fallecido el día 31 de enero de 1890 a las dos de la mañana. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Matias Gil, sus hijos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos que por olvido no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de febrero, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Rejas, número 4 duplicado, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA DOÑA ELISA PÉREZ MOLINA DE COUSILLAS ha fallecido el día 31 de enero de 1890, a las ocho y media de la mañana. R. I. P. Su afligido esposo el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Angel Cousillas y Marañón; su hija doña Dolores; sus hermanas doña Eloisa y doña Carolina; hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el sábado 1.º de febrero, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Campomanes, 12, al cementerio de la sacramental de Santa María, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

DOÑA AGUSTINA AMALIA LALLAVE É IBÁÑEZ DE IBERO, falleció en la ciudad de Talavera de la Reina el día 29 de enero de 1890, a las diez y media de la tarde, después de recibidos los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales, con ejemplo y edificante fervor. R. I. P. Su director espiritual, su hermano D. Fructuoso de Lallave; sus sobrinas D.ª Gertrudis, D.ª Martina y doña Amalia; sus sobrinos políticos D. José María Aizpuru y D. Martín Arroyo; sus primos D.ª Eugenia de Lallave, D.ª Eusebia Ibañez de Ibero, D. Antonio María de Uzuabal y demás parientes y testamentarios, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL ILMO. SEÑOR DON RAMON ELOY SALGADO Y RAMIREZ DE ARELLANO Jefe superior honorario de administración, consejero jubilado, funcionario que ha sido de la carrera judicial de Ultramar, auditor honorario de Marina, comendador de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el día 1.º de enero de 1890. R. I. P. La misa cantada de Requiem, con vigilia, que se celebrará el día 1.º de febrero, a las once de su mañana, en el oratorio del Caballero de Gracia, así como todas las que se digan el siguiente día 2 en la misma iglesia, serán aplicadas por el alma del espresado ilustrísimo señor. Su hijo D. Enrique, hija política doña Carolina Cos-Gayon, hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a tan piadoso acto.

NEW FUNERAL. ALCALÁ, 60. TELÉFONO 30.

LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA, ---PERIÓDICO QUINCENAL. con Figurines en negro, Artículos de modas, Poesías, Modelos para bordar y marcar, Piezas de música, etc., etc. SE REGALA a los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. SE ENVIARÁ GRATIS una vez a todos los que lo pidan en carta de Madrid ó de provincias.